

PRIMORSKI DNEVNIK

Cena 200 lir

Leto XXXIV. Št. 75 (9987)

TRST, četrtek, 30. marca 1978

Postnina plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskala v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobodjenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužni Evropi.

PRED NOVIM DRAMATIČNIM RAZPLETOM UGRABITVE PREDSEDNIKA KD?

Rdeče brigade poslale tretje sporočilo z domnevnim Morovim pismom Cossigi

Iz vsebine pisma bi bilo mogoče sklepati, da brigadisti nameravajo predlagati zamenjavo - Utemeljeni sumi, da je pismo napisano pod prisilo - Takojšnji stiki voditeljev KD s preiskovalci

RIM — Po štirih dneh molka so se Morovi ugrabitelji zopet oglašili, tokrat z daljšim letakom in s pismom, ki naj bi ga lastnorčno napisal predsednik kršćanske demokracije (pogojnik je v tem primeru obvezen, kajti vprašanje je, če je Moro res napisal pismo in če ga je, pod kakšnim fizičnim in psihološkim pritiskom). Pismo, dolgo pet strani in napisano z edvakaj čitljivimi pisavami, je naslovljeno notranjemu ministru Francescu Cossigi in vsebuje v bistvu zahtevo, naj policija prekine s preiskavo. Brž ko je zvedel za sporočilo rdečih brigad in za pismo, je Cossigi stopil v stik s predsednikom vlade Andreottijem ter s tajnikom KD Zaccagninijem.

Letak brigadistov in še zlasti domnevno Morovo pismo, ki so ga našli skoraj istočasno v Genovi, Rimu, Milanu in Turinu, je bil kamen, ki je pod večer znova razburkal vode političnega življenja, ki je kljub dramatičnosti trenutka začelo postopno utripati v bolj normalnem ritmu. Vsi od ministrov do navadnih državljanov se zaskrbljeno vprašujejo: je Moro po dveh ted-

va stekel s polno paro. Izvedenci skušajo predvsem ugotoviti, ali je pismo res avtentično, dasi najbrž ni dvoma, da ga je Moro napisal pod prisilo. Obenem so preiskovalci tu di opozorili na nekatere razlike med rrokopisom in tipkopisom, ki so ga brigadisti vključili v besedilo lastnega letaka. Vendar pa gre za obrobne in ne bistvene razlike, ki ne spreminjajo vsebine.

Kar zadeva preiskavo ni nobenih bistvenih novosti. Dosedanji izsledki potrjujejo, da so bili napadalci izurjeni in da so zelo skrbno pripravili zasedo. Med drugim naj bi ujetnika premestili v drug avto, še preden so prispeli do Ul. Licinio Calvo, kjer so pustili vozila, ki jih je policija našla po nekaj dneh. Go-

vor se tudi, da naj bi si z dostavnim vozilom, ki je bil opremljen s sireno teroristi, le utirali pot v katičnem prometu, jektika pa naj bi skrivali v nekem drugem anonimnem in nesumljivem avtomobilu. Skrivališče, vsaj prvo, je moralo biti zelo blizu, saj so teroristi najbrž računali, da bo policijski stroj takoj stekel s polno paro. Če so torej ugrabitelji bežali z belim dostavnim vozilom, naj bi se prvotna ječa Mora nahajala na območju med četrtmi Aurelio, Gianicolese, Primavalle in Torrevecchia. Možna pa je seveda, da so med velikonočnim mostom teroristi premestili ujetnika v varnejše skrivališče.

Ob koncu naj omenimo še dejstvo, da se znova vztrajno govori o domnevni povezavi med rdečimi brigadami in zahodnoevropsko teroristično organizacijo «Rote Armee Fraktion», saj naj bi, po še nepotrjenih novicah, ugotovili prisotnost terorista Christiana Klara v Rimu. Šlo naj bi za enega najvidnejših zahodnoevropskih prevratnikov, ki naj bi sodeloval pri umoru načelnika nemškega vrhovnega sodišča Siegfrieda Bubaka v Karlsruheu in pri ugrabitvi ter umoru predsednika zahodnoevropskih industrijev Hansa Martina Schleyera. Italijanska policija naj bi ustavila vozilo, v katerem je bil Klar v družbi dveh vrstnikov le tri dni pred Morovo ugrabitvijo. Po pregledu dokumentov naj bi trojci dovolili, da se nemoteno odpelje. (vt)

ZASEDANJE DEMOKRŠČANSKIH VMESNIH KADROV V RIMU

Zaccagnini: KD ne sme odstopati od sprejetih političnih izbir



Tajnik KD Zaccagnini bere svoje poročilo na večeršnjem zasedanju v Rimu (Telefoto ANSA)

Potrditi je treba linijo, ki je privedla do sestave Andreottijeve vlade

RIM — Tragični dogodki izpred dveh tednov ne bodo povzročili sprememb v politični liniji KD. To je bilo bistvo posebnega, ki sta ju v večeršnjem zasedanju vmesnih demokršćanskih kadrov imela tajnik stranke Zaccagnini in podtajnik Galloni. Njun namen, kot tudi namen zasedanja, je očitno bil ta, da bi vili zaupanje stranki, po drugi strani pa tudi, da bi preprečili manevre notranje desnice.

Najvernejši manever se je pravzaprav pojavil predvečeršnjim s predlogom, naj bi Mora nemudoma izvolili za predsednika republike, ko je še v rokah rdečih brigad. Po Leonejevemu odstopu pa bi moral predsedniško funkcijo opravljati predsednik senata Fanfani. To je bil očitno neodsvetovani predlog, ki pa dokazuje, da so v KD nekateri privrževali napad na sedajočo vodilno garnituro, računajoč pri tem na morebiten tragičen zaključek Morove ugrabitve.

Na večeršnjem zasedanju v Rimu pa ti manevri niso prišli do izraza. Izrečne in odločne kritike so prišle le iz posegov pokrajinskega tajnika Neapla Raffaela Russa, ki je podvomil, da bi bila demokršćanska podpora Andreottijevi vladi tako sodasna, ko bi ne bilo Morove ugrabitve, ter demokršćanskega voditelja iz Belluna Emila Nerfa, ki je oboževal sedanje vodstvo, da se je očitno izrazil v prid tistim, ki so se je opredelili za rdečim. Sicer pa se je govornik izrazil v prid tistim, ki so v svojem poročilu poudarili, da je bistvo Morove politične akcije prav v iskanju sporazumne rešitve, ki bi edina lahko služila za prenegovanje krize. Soročno izjava rdečih brigad ne sme biti v KD nobenega odklona od izbrane linije, prav zaradi tega pa se je treba lotiti vsojnega kampanje za neizbrano uravnoteženo volitve (ki se jih bo udeležilo 12 odstotkov vseh volivcev) s potrjevanjem vseh dosedanjih političnih izbir ter se posebej odločiti, ki je privedla do sestave sedajšnje vlade. Ne smemo dovoliti odsklonov — je dejal Zaccagnini — niti v centru, niti na periferiji, kajti sicer bi ter-rist- desničarji enega od ciljev, ko bi prišlo do sprotoda med demokratičnimi silami.

Zaccagnini in Galloni sta bila v svojih odgovorih in te kritike ne običajno trdi. Oba sta poudarila povezanost med vprašanji terorizma in političnega sporazuma med demokratičnimi strankami. Zaccagnini je v svojem poročilu poudaril, da je bistvo Morove politične akcije prav v iskanju sporazumne rešitve, ki bi edina lahko služila za prenegovanje krize. Soročno izjava rdečih brigad ne sme biti v KD nobenega odklona od izbrane linije, prav zaradi tega pa se je treba lotiti vsojnega kampanje za neizbrano uravnoteženo volitve (ki se jih bo udeležilo 12 odstotkov vseh volivcev) s potrjevanjem vseh dosedanjih političnih izbir ter se posebej odločiti, ki je privedla do sestave sedajšnje vlade. Ne smemo dovoliti odsklonov — je dejal Zaccagnini — niti v centru, niti na periferiji, kajti sicer bi ter-rist- desničarji enega od ciljev, ko bi prišlo do sprotoda med demokratičnimi silami.

Galloni je Zaccagninija dopolnil s nekoliko ostrejšim tonom proti levici, ko je namignil na domnevne odgovornosti amarksizma. Toda tudi sam Galloni je priznal, da teke argumentacije sodoje že v volilno kampanjo. Sicer pa je namestnik tajnika KD oriporočil vmesnim strankam in kadrom, naj se na neriferiji izogiba izolaciji; prenehati je treba s obnovitvijo kravevne uravne, še posebej maniskine, ter zasledovati sestavo večstranske koalicijske, po možnosti levosredinske.

MINO FUCILLO

Berlinguer sprejel delegacijo ZKJ

RIM — Tajnik KPI Berlinguer je sprejel večerj delegacijo ZK Jugoslavije, ki jo vodi član zveznega izvršnega sveta Duško Popović. Pogovorov so se udeležili z italijanske strani tudi Minucci, Gouthier in Segre, ugotovili pa so pomen, ki ga pripisujejo Zveza komunistov Jugoslavije in Komunistična partija Italije razvoju prijateljstva med obema državama in med njunimi narodi. KPI in ZKJ gledata z velikim interesom na okrepitev procesa popuščanja napetosti v svetu ter prve pozitivne rezultate pogajanj za sklenitev oborožitve. Pogovori med obema delegacijama se bodo zaključili konec tedna, ko se bo jugoslovanska delegacija vrnila domov.

Minic se je vrnil z obiska v Moskvi

BEOGRAD — Zvezni sekretar za zunanje zadeve Miloš Minic se je sinoči vrnil s potovanja po Sovjetski zvezi, kjer je imel pogovore s predsednikom Brežnjevim in z zunanjim ministrom Gromikom. Brežnjevu je tudi izročil osebno poslansko pismo predsednika Tita. Ob povratku je dejal, da so bila v ospredju njegovih pogovorov vprašanja Bliznjega vzhoda, afriškega roga ter problemi, ki so povezani z razorožitvijo. Minic je tudi povedal, da so s sovjetskimi voditelji ugotovili, da samo obnovev procesa popuščanja napetosti lahko zagotovi mir.

V TURINU SE JE VČERAJ ZAČEL 41. VSEDRŽAVNI KONGRES PSI

Craxi za vlado nacionalne enotnosti kot pogoj za utrditev javnega reda in premagovanje krize

Končni cilj socialistov pa ostaja napredna alternativa - Demokracija se mora braniti pred terorizmom Nujnost sodelovanja med evrokomunisti in evrosocialisti - Odnos s KD - Poziv k enotnosti stranke

(Od našega poročevalca)
TURIN — Politika narodne in demokratične enotnosti kot temelj prehodnega in izjemnega obdobja zaščite in utrjevanja demokratičnega reda ter premagovanja gospodarske in družbene krize; perspektiva široke napredne alternative, ki naj temelji na idealih zahodnoevropske zamisli o demokratičnem človeškem socializmu in zato ni odvisna od celinskih spopadov, pač pa terja oblikovanje široke ljudske podpore in sodelovanja evrokomunistov, socialističnih sil in tistih laičnih in demokratičnih katoliških sil, ki pristajajo na postopno uresničevanje teke socialistične zamisli; to so v strnični obliki strateški politični predlogi tajnika PSI Bettina Craxija 41. kongresu stranke.

Razumljivo je, da je Craxi v uvodu posvetil dober del svojega poročila vprašanju terorizma in nasilja, saj sta pokol v Ulici Fani in ugrabitev Alda Mora stalno prisotna v vseh posegih. Žrtve terorja — od Carla Casalegna do Alda Mora — predstavljajo emirno in omikano demokracijo, teroristi pa barbarstvo, s katerim ni mogoče noben dialog.

Terorizem je Craxij povezal kot svetojni pojav s splošnimi problemi miru in vojne. Pogled na položaj sveta kaže, da grozi ponoven povratak k oblikam hladne vojne, ki jih obostoj zapletenosti in prefinjenega krdežnega in drugega orožja že zastrujuje. Mednarodna razpredenost trzovine z orožjem je razvidna v številnih krajevnih vojnah po svetu in splošnem pojavu terorizma. V Italiji je terorizem prisoten že od konca šestdesetih let, ko se je razvila strategija napetosti fašističnega kova, ki jo je nadomestil v letih napad rdečih brigad v srce države. Ugrabitev Alda Mora je vzbudila v italijanskem ljudstvu še trdnješe prepričanje, da je potrebna posebna politika za izjemne case.

Craxij priznava, da so Mora ugrabili zaradi vloge, ki je odigral v razpletu vladne krize, saj je zavrnil pritisk, sugestiji o celnem spopadu z levico. Kdor je ugrabil Mora, pa je računal in še vedno računa prav na možnosti celnih spopadov in sprotne razkroju demokratične ureditve republike.

Glede rdečih brigad je Craxij prepričan, da so «izvirne», se pravi, da niso kreacija drugih sil ali zamaskirane, vendar pa jim je nekdo «nudil solanje», ki ga sami niso bili sposobni in jih sedaj instrumentalizira. Pri tem je Craxij mnenja, da razpolagajo rdeče brigade s kritiji in sodelavci tudi v pomembnih ganglji države.

Glede ocene rdečih brigad je Craxij pozval socialiste, naj ostro obsodijo vsak pojav kritičnega razumevanja teh pojavov ali «nevtralna zadržanja» nekaterih vidnih izobražencev, kot sta Moravia in Scaccia. Kakšen naj bo torej odgovor na teror? Craxij trdi, da si je Brandt delal utvare, ko je rotli Neme, naj na terorizem odgovorijo s še širšo demokracijo. Ima pa prav Ingro, ko svari pred nasprotno utvare, da je to mogoče doseči samo z represijo. Skratka, demokracija se mora braniti in zato je PSI odobrila tudi norme, ki so ena roba ustavnosti, v prepričanju, da so prehodnega značaja in da jih, bodo politične oblasti izkoristile samo za boj proti prevratništvu. Za glavno vprašanje zaščite demokracije ostaja enotnost vseh demokratičnih sil in učinkovita reforma policije in sodstva.

Bettino Craxij je na tem mestu polemiziral tudi z Lamo in deial, da nesprotuje zamisli o sedelavskih strazah v tovarnah, medtem ko je delavska prisotnost potrebna na trgih in ulicah vsakokoli, ko je demokratični red v nevarnosti.

moščena gospodarska kriza in utrjen demokratični red. Napredna alternativa pa ostaja tudi v tem okviru končni cilj socialistov, čeprav ne izključuje postopnosti in možnosti preverjanja logičnih definicij.

Alternativa je zato zavezojoča reformističnih, laičnih in socialističnih sil, ki se borijo za pot k zahodnoevropski obliki socializma. Zato pa sta, menj Craxi, potrebna dva pogoja: doslednost evrokomunistov, ki morajo nadaljevati po svoji «revizionistični poti», in sprememba v razmerju sil med socialisti in komunisti. Pri tem Craxij verjetno ne računa na drastično skrajšanje moči KPI (saj priznava, da bi to ne bilo realistično), vendar pa poziva socialistične volivce, naj se vrnejo k estari hiši, napredne katoličane in laike pa, naj jo podprejo in okrepijo.

Craxi se zaveda, da alternativa ni in ne more biti čakanje na skonični obračun, po katerem bo zasijala usodna zarja, pač pa jo je potrebno graditi v družbi z utrjevanjem političnih zavezništev in širjenjem ljudske podpore tej politiki.

Glede evrokomunizma je Craxij mnenja, da je zasel v globoko krizo zaradi dvoletnosti francoskih komunistov in poraza na francoskih volitvah, ni pa še vse izgubljeno. Potrebno je, kot je dejal Santiago Carrillo, sodelovanje med evrokomunisti in evrosocialisti in torej temeljito razčiščenje v odnosih.

Craxi se je nato vrnil k izhodišču svojega poročila: predlogu o vladi narodne enotnosti. Dejal je, da

STOJAN SPETIČ

Članstvo ZK Slovenije pred 8. kongresom

V Sloveniji se pospešeno zaključuje še zadnje podrobne priprave za 8. kongres Zveze komunistov Slovenije, ki bo od 3. do vključno 5. aprila na Gospodarskem razstavnišču kjer bodo plekarna zasedanja, in v raznih drugih dvoranah, kjer bodo zasedale komisije: za družbenoekonomsko odnose in razvoj; za razvijanje političnega sistema socialistične samopravne demokracije; za razvoj in statut ZK Slovenije; za idejna vprašanja vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture ter za mednarodne odnose. Nekaj nad 100.000 članov Zveze komunistov v Sloveniji bo na kongresu zastopalo 764 delegatov, kongresa pa se bo udeležilo še 324 gostov iz Slovenije in drugih jugoslovanskih republik. S kongresa bo za jugoslovanski tisk, radio in televizijo ter za nekatera sredstva informacij iz tujine poročalo nad 300 časnikiarjev. Omeniti je treba še, da se je v zvezi s kongresom razvila tudi velika založniška dejavnost za natis kongresnega pa tu di drugega ideološkega gradiva.

Med tem gradivom je tudi Statistični pregled gibanja in strukture članov ZKS med VII. in VIII. kongresom ZK Slovenije, iz njega vzemamo nekaj osnovnih podatkov.

Ob koncu leta 1977 je Zveza komunistov Slovenije štela 101.302 člana, kar je za 51 odst. več kot v začetku leta 1974. Če gledamo na letno naraščanje števila članov od VII. kongresa do danes, potem se je število članov v letu 1974 povečalo za 11, odst., v letu 1975 za 12,3 odst., v letu 1976 za 11,2 odst., in v letu 1977 (brez decembra) za 8,9 odst. V omenjenem medkongresnem obdobju je bilo na novo sprejetih v članstvo komunistične organizacije 36.211 članov, hkrati pa je prenehalo članstvo 3.562 članov.

Ob koncu leta 1977 je bilo v ZKS 70.348 moških ali 69,4 odst., in 30.954 žensk ali 30,6 odst. Delevec je bilo 31.235 ali 30,8 odst., zaposlenih članov pa 30.946 ali 79,9 odst. Starih do 27 let je bilo 28.388 ali 28 odst. Pri tem je bilo 29.388 ali 28 odst. V omenjenem medkongresnem obdobju je bilo na novo sprejetih v članstvo komunistične organizacije 36.211 članov, hkrati pa je prenehalo članstvo 3.562 članov.

Ob koncu leta 1977 je bilo v ZKS 70.348 moških ali 69,4 odst., in 30.954 žensk ali 30,6 odst. Delevec je bilo 31.235 ali 30,8 odst., zaposlenih članov pa 30.946 ali 79,9 odst. Starih do 27 let je bilo 28.388 ali 28 odst. Pri tem je bilo 29.388 ali 28 odst. V omenjenem medkongresnem obdobju je bilo na novo sprejetih v članstvo komunistične organizacije 36.211 članov, hkrati pa je prenehalo članstvo 3.562 članov.



Morova slika, ki so jo ugrabitelji prejšnji teden poslali uredništvu rimskega dnevnika «Il Messaggero»

nih res klonil fizičnemu in psihološkemu pritisku? In brž je kot žarek sonca posijal dvom: toda je pismo res avtentično?

Očitno so zaenkrat ta vprašanja brez odgovora, dasi kaže, da se preiskovalci nagibajo k oceni, da je pismo vendarle avtentično in se pripravljajo na možnost v primeru, da bi brigadisti, kot je mogoče razbrati iz letaka, zahtevali zamenjavo. Tega mnenja je vsaj javni tožilec dr. Luciano Infelisi, ki vodi sodno preiskavo. Namestnik državnega pravdnika, ki se je podvečer srečal z notranjim ministrom Cossigo na Viminale, je v kratkem pogovoru s časnikarji poudaril, da za-

PROCES PROTI RDEČIM BRIGADISTOM V TURINU

Tudi včeraj v ospredju vprašanje samoobrambe

Obtoženci: «Nismo tu, da bi se branili, pač pa, da postavimo državo na zatožno klopi!»

TURIN — Proces proti «zgodovinskemu jedru» rdečih brigad, ki se je začel pred dobrimi tremi tedni v Turinu, počasi napreduje v viharjih vodah ugodnih ugovorov, vendar vse kaže, da bo predsedniku Barbaru vendarle uspešno pripeljati «oročavo luno» varno v pristan. Osrednja tema večeršnjih razprav je bilo znova količju vprašanje samoobrambe. Tokrat ga je načel javni tožilec dr. Moschella, ki je zahteval, naj sodni zbor dopolni svoj nedavni sklep in naj se dokončno izreče o zapletenem problemu.

Tožilec je hotel, naj porotniki dokončno rešijo vprašanje, ki kot «Damo-klejev meč» visi nad obravnavo. «Ob tako važnem procesu — je poudaril — ki ne bo imel zgolj sodnih pač pa tudi politične posledice, je nedopustno, da ne bi odstranili vseh tistih zaprek, ki bi lahko zavrele ali celo onesposobile obrambo.» Zato naj bi sodni zbor po težiščnem mnenju moral zavzeti jasnejše stališče in nedvoumno povedati, ali naj se o vprašanju samoobrambe izreče u-

V OKVIRU SINDIKALNEGA GIBANJA KOVINARJEV

Danes sprevid stavkajočih delavcev iz naše dežele po tržaških ulicah

Pokrajinski odbor izrazil solidarnost z bojem kovinarskih delavcev - Nadaljuje se razklenjena stavka v bolnišnici

Stavkovno gibanje delavcev, zaposlenih v kovinarskih podjetjih, se je zaostrojilo, spričo nerazumevanja in pomanjkanja čuta odgovornosti naspornih strank, državne finančne družbe «Fincantieri», ki upravlja ta podjetja. Po 14 mesecih trajajočem sindikalnem sporu, so se namreč v Rimu zopet preknila pogajanja med enoto federacije kovinarskih delavcev in predstavništva «Fincantieri» in Intersind. Predstavniki finančne družbe in vodstev javnih podjetij niso namreč dali nobenega zadovoljivega odgovora na utemeljene sindikalne zahteve glede proizvodnih perspektiv pri remontu ladij, organizacije dela, ureditve stališev in akordnega dela.

Po več kot 130 urah iz izvršenih stavk so bili torej kovinarski delavci prisiljeni stavkovno gibanje se zaostrojiti. Včeraj so tudi v naši deželi stavkali za dve uri v ladjedelnici Italcantieri v Trzinu, na Tržaškem pa v obratih Tovarne velikih motorjev v Boljuncu in v Tržaškem arsenalu. V deželni okrovi je v sindikalni spor vključenih 10 tisoč kovinarjev, od tega okrog 6 tisoč v tržaški pokrajini.

Danes bo pa na pobudo vsedravnih sindikalne zveze štirinast tisoč delavcev, med katero prirejajo manifestacijo z delavskim sprevidom po tržaških ulicah, ki bo krenil ob 9. uri izpred Lloydovega stolpa, zaključil se bo pa pred sedežem Intersind v Ulici del Pesce. Manifestacije se bo udeležilo tudi predstavništvo tržaškega pokrajinskega odbora, ki je o tem vprašanju zapravljal na svoji zadnji seji. Pri tem je izrazil zaskrbljenost ob rekinuti pogajanj in izrek solidarnost prizadetim delavcem, čigar smotri zadevajo prepoved italijanskega ladjedelstva in zato pokrajinski odbor z njimi soglašajo. Ocenili so kot malo odgovorno zadržanje Fincantieri in Intersind in so se obvezali sprejeti nadaljnje pobude v korist 6 tisoč kovinarskih delavcev naše pokrajine. Ni izključeno, da se bo o tem vprašanju sprožila razprava na prihodnji seji tržaškega pokrajinskega sveta.

Medtem se nadaljuje tudi stavkovno gibanje opeke deželne bolnišnice proti trmasti zahtujanju upravnega sveta, katerega večina se upira upravičenim zahtevam njihovih sindikalnih predstavnikov, ki se ne potegujejo za plačne pogoje, pač pa za izboljšanje službe. Osebe namreč zahtevajo okrepitev struktur in storitev, izboljšanje higienskih razmer, največje možno skrajšanje hospitalizacije, ki ni vedno nujna in pobude za strokovno usposabljanje zaposlenih.

V SOBOTO IN V NEDELJO

Delegacija NSKS iz Celovca gost Slovenske skupnosti

Na sporedu je izmenjava mnenj in informacij o stanju slovenske narodnostne manjšine v Avstriji in v Italiji

V soboto in nedeljo obišče našo deželo na vabilo Slovenske skupnosti delegacija Narodnega sveta koroških Slovencev iz Celovca. Srečanje sodi v okvir rednih stikov med obema organizacijama, vendar pa gre za prvo množično in poglobljeno soočenje o problemih, ki tarejo slovensko manjšino v Avstriji in v Italiji.

Delegacija iz Koroške bosta vodila predsednik NSKS dr. Matevž Grlic in osrednji tajnik Filip Warash, sestavljalo pa jo bo še devet predstavnikov NSKS; v imenu Slovenske skupnosti bo goste sprejel strokovni deželni vodstvo s predsednikom dr. Andrejem Brautem in tajnikom dr. Dragom Šloko na čelu.

Dvodnevni obisk se bo začel v soboto popoldne na tržaškem sedežu SSK v Ul. Machiavelli 22, kjer bo ob 11.30 uro tiskovna konferenca delegacije NSKS; v popoldanskih urah bo razgovor med obema delegacijama, ob 18. uri pa bo v Jamljah širše srečanje s člani pokrajinskega sveta SSK iz Trsta in Gorice in predstavnikov iz videmske pokrajine. V nedeljo popoldne bo goste sprejel še števerjanski župan, obisk koroške delegacije pa se bo zaključil v zgodnjih popoldanskih urah v Plešivem.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Zagotovljen obstoj Mladinskega okrevališča na Debelem rtiču

Člani izvršnega odbora skupščine zdravstvene skupnosti Slovenije so se soglasno izrekli za nadaljnji obstoj mladinskega okrevališča na Debelem rtiču pri Kopru. Kakor je znano, lahko sprejete to okrevališče okrog 140 otrok v zdravniško nego ter okrog 360 otrok na letovanje. Obstoj zdravilišča je bil že nekaj let vprašljiv zaradi finančnih vzrokov. Zdravstvene skupnosti niso namreč več pošiljale otrok na zdraviljenje in so ga v zimskih mesecih zapirali. Nekoliko boljše je bilo le v poletnih mesecih, ko so prihajali na letovanje otroci iz raznih krajev Slovenije in iz zamejstva. Sklepi republiške zdravstvene skupnosti je treba vsekakor pozdraviti.

Dva delavca ranjena pri eksploziji

Zaradi opeklin po glavi in po obrazu se bosta morala zdraviti 20 dni

Dva delavca tržaške tovarne barv in lakov Zonca v Ul. Malaspina 8 sta med delom zadobila težke opekline. Malo pred 13. uro je iz še nepojasnjenih razlogov prišlo v obratu do nenadne eksplozije. Velik plamen je svignil iz posod, v katerih so bile shranjene sintetične tekočine za izdelavo barv. En opazil dva delavca, ki sta bila zaposlena v tistem oddelku: 52-letnega Giovannija Rasmana in 60-letnega Evelina Naturala. Delovni tovariši so jima nemudoma prispevali na pomoč in obvestili reševalce Rdečega križa. Oba so prepeljali v glavno bolnišnico, kjer so ju sprejeli na dermatološki oddelku; Rasman se bo moral zdraviti 20 dni zaradi opeklin po obra-

Z VČERAŠNJEGA AKTIVA KPI

Razprava o zakonskem osnutku za globalno zaščito Slovencev

Predlog KPI so orisali senatorka Jelka Gerbec, posl. Antonino Cuffaro in Boris Iskra

Na sedežu tržaške federacije KPI je bil včeraj aktiv komunistov iz tržaške pokrajine, na katerem so orisali zakonski predlog za globalno zaščito slovenske narodnostne skupnosti v Italiji, ki ga je izdelala KPI. Delo aktivna, katerega se je udeležilo večje število članov, med temi tudi ravnatelj ZIT Sergij Lipovec, dolinski župan Edvin Švab in predsednik Kraške gorske skupnosti Miloš Budin, je odprlo pokrajinski svetovalec Boris Iskra, ki je v uvodnih besedah poudaril, da gre za izpolnitev zakonskega osnutka, ki sta ga leta 1970 predložila Albin Škerk v poslanski zbornici in Paolo Sema v senatu. Sedajni zakonski osnutek pa upošteva bistvene spremembe v italijanskem političnem življenju, saj prihaja sedaj do izražanja mnogo bolj napredno in odprto stališče do vprašanja zaščite Slovencev.

Nato je spregovoril deželni tajnik KPI posl. Antonino Cuffaro, ki je orisal delo deželne komisije KPI pri snovanju novega zakonskega osnutka in pa sestanke, ki so jih imeli predstavitelji s političnimi silami in slovenskimi ustanovami tako v tržaški kot v gorški in videmski pokrajini. Dejal je, da se bo KPI borila, da bi dosegla čim bolj enotno stališče med političnimi silami in da bi prišlo do enotnega zakonskega osnutka za globalno zaščito slovenske narodnostne skupnosti v Italiji.

Osnutek zakonskega predloga je natančno orisala in razložila senatorka Jelka Gerbec, ki je poudarila, da se z njim zagotovi prebivalstvo slovenskega jezika v tržaški, gorški in videmski pokrajini poživljanje pravic, ki jih določa ustava in da bo celotni slovenski skupnosti zagotovljen družbeni, gospodarski in kulturni razvoj, svobodno izražanje in lastnem jeziku ter ohranitev lastne narodnostne istovetnosti. Ob koncu razčlenitve zakonskega osnutka je še dejala, da bo za sprejetje zakona potrebna vsestranska podpora in močna partijska akcija.

Sledila je diskusija, v katero je posegel dolinski župan Švab, ki se je zadovoljivo izrazil o zakonskem predlogu KPI ter priporočil, da bi se javnost sproti obveščala, ko bo zakonski osnutek predložen parlamentu.

Srečanje o bolnišniškem načrtovanju v deželi

V soboto, 1. aprila, bo v Vidnu deželno srečanje na temo «Bolnišniško programiranje v Furlaniji-Juljski krajini». Na srečanju, ki bo v dvorani Hotela Cristallo na Trgu d'Annunzio, bo uvodoma spregovoril dr. Sergio Minutillo od deželne komisije KPI za socialno varstvo. Dela srečanja bodo stekla po sledečem redu: od 10. do 13. ure poročilo in debata in od 15. do 19. ure nadaljevanje debate in zaključek.

Deželni prispevki za javna dela

Včeraj je peta deželna komisija odobrila dva zakonska osnutka. Prvi se nanaša na prispevke za kritje posojil za gradnjo županstev in pokopališč in predvideva nakazila po 70 milijonov lir letno za nadaljnji 20 let in 400 milijonov lir kot enkratni finančni prispevek za letošnje leto. Drugi ukrep pa daje na razpolago dodatne prispevke za dela na področju higijene in zdravstva in za cestne povezave, predvsem za graditev železniškega podvozja pri Sacciu. Oba ukrepa je komisija sprejela z večino glasov, vzdržali so le komunisti.

Važno obvestilo Sindikata slovenske šole

Sindikata slovenske šole obveščajo, da na sedežu v Ul. Filiz 8 (prvo nadstropje) na razpolago obrazci za prošnje za štiri pouka proste dneve, ki jih je treba izkoristiti do 30. aprila. Prošnje se, v smislu zakona 937 iz dne 23. decembra 1977, predložijo ravnateljstvu. Če prošnja ni sprejeta, mora posameznik šolskim 8 500 lir dnevno. (Prošnje je treba v vsakem primeru vložit!) Sedež Sindikata slovenske šole je odprt ob torkih in petkih od 16. do 17. ure.

VČERAJ MALO PRED 13. URO V TOVARNI ZONCA

Dva delavca ranjena pri eksploziji

Zaradi opeklin po glavi in po obrazu se bosta morala zdraviti 20 dni

Tržačan izgubil življenje v nesreči na avtocesti

Prileten Tržačan je izgubil življenje v prometni nesreči, ki se je pripetila v torek okoli polnočnega avtocesti Trst - Benetke med San Sinom in Portogruarom. 78-letni Ivano Alberti iz Ul. Torbandena se je z ženo peljal po avtocesti, ko je verjetno zaradi nenadne slabosti izgubil nadzorstvo nad volanom. Avto se je prevrnil na streho in zgrmel v občestni jarek. Albertija so z rešilnim avtom prepeljali v bolnišnico v Portogruaro, vendar je umrl med prevozom; žena, 68-letna Vladimirka Milost, pa se bo morala zdraviti mesec dni zaradi udara v glavo in domnevne zlome desne noge.

Pisma uredništvu

Še o TV oddaji o Slovincih

Dragi kolegi Primorskega dnevnika, hvala za objavo pisma (»Zanimiva od daja RAL«), v katerem bralec D. Vekjet res laskavo presoja sobotno reportažo o Slovincih v Furlaniji - Juljski krajini, ki jo je vsedravnici drugi TV dnevnik uvrstil v rubriko »Bella Italia«.

Le majhen popravek glede avtorstva oddaje: realizirala sva jo midva, so pravi Sergij Kocjančič in Tito Manlio Altomare, kot dobro veš vsi oni, ki sva jih »mučila« z mikrofoni in snemalno kamero in katerim gre najina dodatna zahvala.

Mimo tega pa ostaja dejstvo, da so taka priznanja, podobne konstruktivne kritike, za nas bistveno važna spodbuda. Res: so temeljna opora procesa uredniškega črke in duha reforme javne radiotelevizijske službe v smislu resnice, pluralizma in tolmčenja interesov vseh delovnih ljudi, vseh demokratov. To velja še posebej za spremljanje in spodbujanje boja, ki ga slovenska manjšina vodi za doseg svojih zakonitih pravic in ki ga italijanska javnost vse pre malo pozna.

Ta odnos do poklone vloge časnika v demokratični družbi in v naši specifični deželni stvarnosti je naš vodilni pri realizaciji reportaže o poglavitnih aspektih slovenske narodnostne skupnosti v Italiji. S tem informativnim poslanstvom smo šele na začetku: zato potrebujemo podporo - kritično seveda - vseh, ki so jim ti cilji pri srcu.

Hvala za objavo. Sergij Kocjančič, Tito Manlio Altomare

Radi objavljamo gornje pismo, prvič zato, da popravimo napačno informacijo pisca D. Vekjeta v rubriki »Pismo uredništvu« glede avtorstva omenjene oddaje na drugem TV dnevniku, drugič pa zato, da izrečemo tudi mi priznanje obema avtorcema oddaje, ki je bila doleži na italijanski TV verjetno najboljša tovrstna informacija o Slovincih v deželi Furlaniji-Juljski krajini. Res je sicer, da so italijanski televizijski gledalci imeli v zadnjem času še več priložnosti seznaniti se z raznimi aspekti položaja Slovencev v naši deželi, naj omenimo samo oddajo TV Koper o Rezzio, nedavno oddajo TV Ljubljana o Kanalski dolini na še celo vrsto krajših ali daljših oddaj na koprski TV preko uslug agencije Alpe-Adria, toda čim več takih oddaj na vseh televizijah, ki so dostopne italijanski javnosti v naši deželi in drugod po Italiji, tem večja bo vednost italijanske javnosti o nas, tembolj bo ta stvarnost prodira v zavest italijanskih ljudi, tembolj bodo znali imeti do nje pravičen in predvsem demokratičen odnos.

Zato bi bilo prav, da bi naslednje oddaje zajele še celoviteje slovensko narodnostno problematiko, da se ne bodo omejevali pri tem pretežno na folklor in na podeželje, saj živi večina Slovencev v Trstu in Gorici, kjer imamo tudi svoje srednje vzgojne, kulturno - prosvetne, družbene in politične organizacije, v katerih se na osnovi stojih

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA ZDRUŽENJE PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

Revija pevskih zborov PRIMORSKA POJE 1978

V nedeljo, 2. aprila, ob 17. uri v Trstu - Kulturni dom

Predprodaja vstopnic na sedežu SPZ v Trstu, Ul. sv. Franiška 20/II, od danes, 30. marca, ob 9. do 12. in od 16. do 19. ure, v soboto od 9. do 12. ure ter v nedeljo eno uro pred začetkom predstave. Vabljeni!

PREDLOG DEŽELNEGA ODBORNIKA ZA DELO

Nov zakonski osnutek za gradnjo novih vrtcev

Letos bi morali v deželi odpreti ali popraviti 20 vrtcev, prihodnje leto pa bodo dogradili še enkrat toliko tovrstnih struktur

Z državnim zakonom št. 891, ki je v veljavi že nekaj mesecev, se nadaljuje stara zgodba za realizacijo novih vrtcev, ki naj bi jih upravljale občine ali občinski konzorciji. Parlament je tako sprejel stalne pozive posameznih dežel in predvsem dežele Furlanije - Juljske krajine, ki je bila pobudnik za odpravo fiksnih kvot 40 oziroma 20 milijonov, ki so bile prvotno predvidene za gradnjo in upravo vrtcev.

Na vsak način pa je dežela Furlanija - Juljska krajina pod pritiskom političnih in družbenih sil že leta 1970 odobrila zakon za okrepitev struktur vrtcev, leta 1973 pa z novim zakonom dala na razpolago ustrezna finančna sredstva za okrepitve in dopolnitve prvotnega zakona. Dosedanje integrativne deželne podpore so že presegle znesek ene milijarde lir, poleg tega pa je bila naša dežela pobudnik za mnoge izredne ukrepe v prid vrtcev. Kljub vsem tem naporom pa so do sedaj dogradili oziroma rekonstruirali le 4 vrtce od predvidenih 44, od teh pa redno delujeta le dva, in sicer v Vidnu in Cordenonu.

Pristojni odbor Dal Mas je imel v zadnjih časih veliko srečanj s predstavniki posameznih občin in je izdelal nov zakonski osnutek, ki bo dopolnil vse deželni načrt del za okrepitve in izgradnjo novih vrtcev. Če se bo osnutek spremenil v zakon in če bo postal operativen v kratkotrajnem roku, bodo v deželi v teku tega leta odprli ali popravili od 17 do 20 vrtcev; in leta 1979 bi zadostili pogojem celotnega deželnega načrta. Zakonski osnutek predvideva tudi podpore občanom, ki upravljajo otroške vrtce.

Vprašanje svetovalec KPI tržaškemu županu

Skupina šestih svetovalec KPI je naslovlila na tržaškega župana nujno pisemno vprašanje, v katerem sorašuje, ali se mu ne zdi potrebno, da občinski svet prouči čimprej zaskrbljivo razvoj dogodkov v zvezi z državnim sindikalnim gibanjem ladjedelnstva, predvsem zaradi neogovornih stališč, ki so jih do tega vprašanja zavzeli predstavniki Intersind in Fincantieri. Svetovlci KPI zahtevajo, da zavzame občina svoje stališče s tem v zvezi, ker se to problem, ki neposredno vpliva na slovenske delavce in važne gospodarske panoge, ki je v našem lokalnem obsegu zelo pomembna.

Mladoletnika trčila z ukradenim avtom

Dva mladoletnika, 17-letni E. M. in 16-letni C. C. si bosta verjetno še dolgo zapomnila včerajšnji dan. V zgodnjih popoldanskih urah sta namreč ukradla fiat 600, vendar se nista peljala daleč. Od naselja Villaggio del fanciullo na Opčinah, kjer stanujeta, sta se zapeljala proti Repentabru, a že na enem izmed prvih ovinkov ju je zaneslo s ceste. Oba so prepeljali v tržaško bolnišnico in sprejeli na ortopedski oddelku: E. M. se bo moral zdraviti od 10 do 30 dni zaradi domnevne zlome levega ramena, C. C. pa prav tako 30 dni zaradi domnevne zlome desne lopatice. Ko bosta zapustila bolnišnico, pa ju čaka še proces zaradi kraje avtomobila.

Požar poškodoval vrtičjak v Ljudskem vrtu

Tržaški otroci bodo verjetno dalj časa prikrajšani za vrtičjak. Predsednikom je namreč izbruhnil požar v električni kabini rtličjaka v Ljudskem vrtu. Na kraj so sicer nemudoma prihiti gasilci, vendar so medtem plameni zajeli vse vrtičjak. Električne naprave so praktično uničene, močno pa je poškodovan tudi vrtičjak sam. Požar je izbruhnil zaradi kratkega stika.

Gledališča

SSG Stalno slovensko gledališče v Trstu gostuje danes, 30. marca, ob 19.30 v Nišu in v soboto, 1. aprila, ob 19.30 v Ljubljani s predstavo Branislava Nušića »OBLAST«.

VERDI Danes ob 20. uri ponovitev Bizetove opere »L'askali bisero« (red B in F) Dirigent Gianfranco Masini, režija Beppe de Tomasi.

ROSSETTI Zaprti zaradi vav in priprav na uprizoritev »La brocca rotta«. V torek, 4. aprila, celovečerni koncert glasbenega ansambla »Matia Bazar«.

AVDITORIJ Nadaljuje se predprodaja vstopnic pri osrednji blagajni Pasaje Protzi za revijo »cinivto a teatro« in »Giovani a teatro«.

Izleti

SK Devin priraja v nedeljo, 2. aprila, avtobusni izlet v Ovcio vas ob priliki tekmovalca za pokal »Lepi vrh«. Vpisovanje v večernih urah pri Janku Gađinu, tel. 229109 in pri Lucianu Sošiču, tel. 208551. Odhod avtobusa je predviden ob 7. uri iz Sessjana.

ZADRUGA PLANINSKI DOM MANGART vabi vse člane in prijatelje na OBCNI ZBOR

ki bo v ponedeljek, 3. aprila, ob 19.30 v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Franiška 20

Dnevni red: - Poročilo predsednika - Poročilo blagajnika - Poročilo nadzornikov - Razno - Izvolitev novega odbora

V morebitnem drugem sklicanju, pol ure po prvem, je občni zbor sklepčen ob vsaki udeležbi.

Včeraj-danes

Danes, CETRTEK, 30. marca BRANIMIR

Sonce vzide ob 5.49 in zatone ob 18.30. - Dolžina dneva 12.41. - Luna vzide ob 00.00 in zatone ob 9.45.

Jutri, PETEK, 31. marca BOGOMILA

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 14.2 stopinje, najnižja 6.5, zračni tlak 1021.8 mb rahlo pada, vlaga 33-odstotna, nebo 3 desetinke pooblačeno, veter severozahodnj 5 km na uro, temperatura morja 9.9 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI

V Trstu se je rodilo 8 otrok, umrlo pa je 24 oseb.

RODILI SO SE: Fabio Dell'Oro, Valentin Nollch, Samanta Benato, Devan Iagodich, Chiara Cochelli, Fulvio Godina, Nicola Piliastro, Davide Norio.

UMRLI SO: 70-letni Giuseppe Schillani, 75-letna Luigia Tagliapietra vd. Albertini, 64-letna Giugliola Bonomo por. Miotto, 65-letna Maria Gombac vd. Mezgec, 53-letni Bruno Codiglia, 49-letni Pietro Nencini, 45-letni Andrea Benedettelli, 75-letni Boris Pertot, 52-letni Mario Sciucca, 81-letna Giuseppina Passiolo, 89-letna Gemma Sulligoi vd. Delise, 76-letni Marcello Corodesi, 75-letna Giobatta Leschiutta, 86-letna Angela Rasman por. Degras, 79-letna Antonia Pizzarello vd. Protopapa, 78-letna Giuseppina Colavolini vd. Radich, 69-letna Bianca Della Vedova vd. Kresevich, 75-letna Maria Cibich vd. Mengozli, 41-letni Pietro Caputi, 90-letna Beatrice Quadrin vd. Cantoni, 78-letna Laura Tomazic por. Urdih, 58-letni Tiberio Sterzai, 75-letni Giuseppe Vrbec, 53-letna Giuseppina Manca por. Ardizzone.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2, Ul. Soncini 179, Ul. Revoltella 41. (od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) Trg S. Giovanni 5, Campo S. Giacomo 1.

NOCNA SLUŽBA LEKARN (od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Campo S. Giacomo 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA

Nocna služba za zavarovanje INAM in ENPAS od 22. do 7. ure: telef. št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI

Boljunc: tel. 228-124; Bazovica: tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: tel. 225-114; Božje polje Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Selsjan: tel. 209-197; Zavlje: tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

BANCA DI CREDITO TRZASKA KREDITNA BANKA S.P.A.

TEČAJI VALUT V MILANU DNE 29. 3. 1978

Ameriški dolar 852.- Funt sterling 1609.- Švicarski frank 448.- Francoski frank 183.- Belgijski frank 26.50 Nemška marka 415.- Avstrijski šiling 58.- Kanadski dolar 730.- Holandski florint 388.- Danska krona 147.- Švedska krona 180.- Norveška krona 154.- Drahma 24.- Dinar 42.50

MENJALNICA vseh tujih valut

S PRIMORSKIM DNEVNIKOM PO EGIPTU (3)

Pri piramidah in sfingi v puščavi Gizeh v antični prestolnici Memfis in v Sakkari

Na povratku v Kairo obisk «Papyrus Instituta» in pod večer z vlakom 880 km na jug do Assuana

Za vsakega obiskovalca Egipta predstavljajo osrednjo privlačnost piramide v Gizehu s Sfingo, saj veljajo za simbol moči prvih faraonskih dinastij, za eno od sedmih čudes sveta. Ozledati smo si jih seveda morali tudi mi in njim smo, skupno z Memfisom in Sakkari, namenili praktično ves dan razen poznega popoldneva, ki pa smo ga tudi koristno izrabili v Kairo.

Iz Kaira nas je pot v dobrih 20 km oddaljeni Gizeh na samem robu blijske puščave, vrtloha na levi breg Nila preko severnega rta otočja Roda in preko mostu čez ožji rokav v novi predel Kaira, ki se že na prvi pogled razlikuje od starega po modernu urbanistični zasnovi, lepših zgradbah z ugovornimi cvetličnimi in palmovimi vrtni in tudi po večji čistoti. Vozili smo se mimo mestnega parka in zoološkega vrta ter mimo univerzitetnega naselja naprej po skoraj ravnih širokih cvetočih aveniji sredi zelenih polj na levi in desni, naravnost do podvoznega piramid, ki se ti s svojimi konicami pokazuje že nekaj prej.

Ko izstopiš iz avtobusa ti je takoj jasno, da si na turistično obleganem področju. Nisi še dobro stopil na prašna in kamnita tla, ko te že obkoli množica vsiljivih prodajalcev spominov in kamelarjev, ki ti skušajo na vse mogoče načine kaj prodati ali pa spraviti proti plačilu na kamelo za spominsko fotografijo. Seveda te tudi hitro ocenijo kam-sodaš. Nas so najprej imeli za Ruse, potem za Jugoslovane, razumeli pa so tudi, da smo iz Italije. Toda problemov si iz naše narodnosti ali našega državljanstva niso delali, čeprav so se nam vsaj nekateri skušali prikupiti tako, da so venomer ponavljali Tito-Sada. Turist je zanje vsak enak, da bi nekaj iztisnilo iz njega. Memi je neki debelejši prodajalec kar porival v roke micvrčne zapestnice in prestane na križce, češ da mi jih daruje, ker ima rad Tita. Ko pa sem njegovo kramo že imel v dlani, je nožem tegnil iz globokega žepa koflante debelo listino z vse mogočo valuto od poundov, dolarjev, italijanskih lir do jugoslovanskih dinarjev in mi začel dogovodovati, da je zanj vsak denar dober. Krame ni hotel več nazaj, češ da je že moja, denar pa je tudi hotel imeti. Pokazal mi je bankovec za 5000 italijanskih lir, ki da bi zadoščal, nazadnje sem se ga znebil s 500 starimi dinarji in nisem se še dobro obrnil, ko je že naskakoval drugega.

Končno smo se le osvobodili tega nadlegovalnega obroča in se namenili v srce Keopsove piramide, prve in največje od treh na tem kraju. Gradnja piramid sovpada z razcvetom stare države pod velikim kraljem Džoserjem okrog leta 2700 pred n.š. O njegovi moči in pomenu za zgodovino Egipta pričajo 60 m visoka stopničasta piramida v Sakkari (k njej smo se podali kasneje), ki predstavlja začetek monumentalne egiptovske arhitekture v kamnu in grobne plastike za kralja in njegove uradnike ter veljake. Med prve velike graditelje piramid se je za njim uvrstil faraon Snofru, začetnik 4. dinastije, svojo popolnost pa je piramida dosegla v orjaških grobnih stavbah v Gizehu pod Snofrujevimi nasledni-

ki Keopsom, Kefrenom in Mikerinosom. Te monumentalne grobnice, ki pričajo o kultu posmrtnega življenja kot bistva verovanja starih Egipčanov, so gradili predvsem v mesecih nilskih poplav, ko je bilo mogoče ogromne kamnite bloke po vodni poti spravljati iz kamnoloma na Mokkatanu na stavbišče. Gradnja je trajala 20 let in zgodovinski viri govorijo o sto tisočih kmetih, ki v času poldnevnih niso mogli obdelovati polj, so pa zato morali graditi za kralja grobišča. Življenje večine se je s temi piramidami začelo in tudi končalo. Danes obiskovalca usoda graditeljev ne gane, čeprav si je težko ustvariti pravo predstavlo o tem, kakšen orjaški arhitekturni in fizični podvig je bil to in s kakšnimi tehničnimi pripomočki so mogli gomilati po več kot dve toni težke kamnite bloke enega na drugega in z natančnimi stacionirni izračuni dosegati tolikšno solidnost zgradb, da so vzdržale skoraj pet tisočletij in bodo še nadaljnja tisočletja.

Za turistični ogled notranjosti je zdaj odprta samo največja, originalno 146 in danes še 137 m visoka Keopsova piramida. Novi vhod v to orjaško gmoto s prostornostjo 2.600.000 kub. m so odprli v njeni severni strani. Prejšnjega iz leta 828 n.š. je odprl kalif El-Manum in upanjevalo, da bo našel v notranjih grobnicah zaklad. Ogled notranjosti piramide pripravljajo samo tistim, ki ne bolehalo na dihalnih organih ali za klastrofobijo. V samo njeno osrčje vodi ozek stopnišča predor, po katerem se močno sklonjen vpenjaš do Keopsove meriške sobane. Zrak je za tolehl, čeprav ga nekaj je prihajalo v notranjost skozi originalno odprtino. Meriška soba je urazna, v njej je le prazen odprt sarkofag. Zanimiv pa je strop, sestavljen iz števila granitnih blokov po 400 ton vsak, ki so tako razporejeni, da vzdržijo ogromno težo nad seboj. Prav dolgo v tem prostoru ne vzdržijo na tudi sicer je treba dati prostor drugim turistom. Ko si spet na dnevni svetlobi se oddahneš in te v resnici kaj malo mikta, da bi se še po zunanjih kamnitih blokih povzlel čimvisje, če že ne prav pod samo konico (nekateri iz prve skupine so se vendarle), čeprav se z nje odpira čudovit pogled na rodovitno ravnino proti vzhodu in brezmejno peščeno morje proti libijski strani.

Od Keopsove piramide smo se spustili k sfingi in svetličnemu kompleksu, ob njej ki je sestavljen iz del piramidnih grobišč. Ob orjaški gmoti piramid se sfinga kar nekam izgubi, čeprav se ne moreš dovolj nagnuti temu edinstvenemu spomeniku sededečega leva s človeško glavo, o kateri si egiptologji niso edini koga naj bi predstavljala — Kefrena (Keopsovega sina in naslednika) ali pa boga sonca Horusa. Figura je izklesana iz žive skalne gmote in je delno dopolnjena s prinesenimi kamnitimi bloki. Napoleoniškim kamnitim bloki. Napoleoniškim kamnitim bloki. Napoleoniškim kamnitim bloki.

Prav to ima za posledico, da voditelj rudarjev Arthur Miller potuje po Ameriki vedno v spremstvu telesnega stražarja, a pri sebi, ko spi, ima vedno revolver. Obstaja pa tudi predlog, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Nobene perspektive pa ni imela tudi nasprotna stranka, da bi se naprej vztrajala pri svojih prejšnjih stališčih. Tako se sedaj poveže ameriški rudarjev, ki je prizadela polovico proizvodnje premoga v ZDA, se je končala koncem prejšnjega tedna s plebiscitom s katerim je bil sprejet drugi kompromisni sporazum združenja delodajalcev in odbora sindikatov. Na plebiscitu je za novi sporazum glasovalo 57 odstotkov rudarjev, medtem ko je prejšnji predlog zavrnila večina od 70 odstotkov. Nasplošno mejnjo, da se med nedeljo in ponedeljkom vrnejo na delo, pa najdaljši stavki v ameriških premogovnikih, največ zato, ker niso mogli več računati na boljši izhod, ker so resno začela primanjkovati sredstva za življenje, kar je še najvzajemnejše, ker je vodstvo začelo očitno kazati znake utrujenosti.

podajalo nanjo. V večernih urah prirejajo na ustrezno urejenem gledališkem prostoru predstave «luči in zvoki». Mi ji žal nismo prisostvovali, vendar si ni težko predstavljati njene sugestivnosti v raznobarnih lučeh in govornji obnovi zgodovine teh svetovnih čudes.

Človek bi se in še ostal med temi veličastni spomeniki starega kraljestva kljub nadležnim kamelarjem in konjarjem, a so še druge stvari, ki jih je vredno pogledati. Niti 20 minut vožnje z avtobusom mimo dodeljivih palm, zelenih polj in bornih zaselkov in že si v Memfis, antični prestolnici Egipta, ki je dosegla svoj največji vzpon v času starega kraljestva pod faraonom Plosem II. iz šeste dinastije. Državljanske vojne, lakota in prevlada knezov iz Herakleopolisa so v času 9. in 10. dinastije povzročili propad memfiškega kraljevstva in Memfis sam je izgubil na svojem pomenu, dokončno pa je cvetoče mesto veličastnih templjev popolnoma razdejalo imperator Teodozij okrog leta 350 našega štetja. Danes tudi iz spomeniškega vidika ni videti kaj posebnega razen 80 ton težke

alabastrske sfinge in pod zaščito na stroho muzeja ležeči granitni kip Ramsesa II., kateremu na manjkajo noge in krone. Še večji in veličastnejši Ramsesov kip, ki se je včasih dvigal sredi palmovga nasada, krasi sedaj trg pred železniško postajo v Kairo. In spet z avtobusom naprej proti Sakkari — «mestu mrtvih» — proti najstarejšemu kamnitemu spomeniku — stopničasti piramidi, grobnici boga kralja Džoserja iz 3. dinastije in celotnemu kompleksu svetišče in ostankov palače na tem posvečenem prostoru, kjer je ustvarjal genialni umvelikega arhitekta in kulturnega mentorja — početnika kamnitega stavbarstva, Inhotepa.

Pot nas je spet vodila skozi nasade in polja preprežena z namakalnimi kanali vse do prve komaj zaznavne vzpetine. Tam se — koč da bi geometer začrtal z ravnilom ravno črto, zelenje konča in začne rumeni puščavski pesek. Rast uspeva namreč v strogi ravlini, do koder seže namakalni sistem. V trenutku, ko bi namakalni sistem odpovedal, bi se v plodno zemljo začela zadržati puščava. Ta resnica samo še potrjuje življenjski pomen Nila



Izletnice prve skupine pred sfingo v Gizehu. V ozadju Kefrenova piramida.

in namakanja za egiptovsko gospodarstvo. Pred cestno zapornico, kjer je treba plačati posebej vstopnino za dostop na posvečenem področje boga kralja Džoserja, se je gneta kopica otrok, ki tam očitno čakajo na darila turistov, nekateri pa tudi prodajajo velike in izredno okusne pomaranče. Kasneje pri spomeniškem kompleksu pa so nas naneslo otrok začeli

oblegati sestradani a kljub temu kratki psi, ki pojejo prav vse, kar jim vržeš. Vse naokrog osrednjega spomeniškega kompleksa so raztreseni grobovi ali mabstabe raznih veljakov, uradnikov in tudi njihovih služabnikov, razlika med njimi je le v njihovi velikosti, ki gre od manjših pi-

JOŽE KOREN (Nadaljevanje na zadnji strani)

PO TRIMESEČNI STAVKI AMERIŠKIH RUDARJEV

Šele bodočnost bo pokazala, kdo je zmagal v dvoboju med delodajalci in apalaškimi rudarji

Tveganost dolgotrajnih bojev do izcrpanosti - Povečanje nadnic, toda bolj pičli rezultati glede «dosmrtno varnosti»

Več kot stodnevna stavka zveže ameriški rudarjev, ki je prizadela polovico proizvodnje premoga v ZDA, se je končala koncem prejšnjega tedna s plebiscitom s katerim je bil sprejet drugi kompromisni sporazum združenja delodajalcev in odbora sindikatov. Na plebiscitu je za novi sporazum glasovalo 57 odstotkov rudarjev, medtem ko je prejšnji predlog zavrnila večina od 70 odstotkov. Nasplošno mejnjo, da se med nedeljo in ponedeljkom vrnejo na delo, pa najdaljši stavki v ameriških premogovnikih, največ zato, ker niso mogli več računati na boljši izhod, ker so resno začela primanjkovati sredstva za življenje, kar je še najvzajemnejše, ker je vodstvo začelo očitno kazati znake utrujenosti.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.

Delodajalci so pristali na to, da bi mu znižali plačo od 48 tisoč dolarjev letno na 1 dolar. Res pa je, da su rudarji občutili, da nimajo več izhoda iz tega položaja. Junastvo (stavkati več kot sto dni pa je prav gotovo velik primer množičnega junastva rudarjev, njihovih žena in otrok), pa se mora vesniti na kak način poplačati. Večina pa ni videla več nobene perspektive v nadaljevanju stavke.



Izletniki druge skupine pred alabastrvo sfingo v Memfis.

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne izgublajte časa z reševanjem nekoga stranskega vprašanja. Razvojni dogodki bo vašemu srcu povrnil mir.

Horoskop LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Ne predviden dogodek, ki bo marsikaj spremenil v vaših odnosih. V družini veselje razpoloženje. DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Ne rinite predaleč, zadovoljite se raj z dosežanimi uspehi. Na pot boste morali. TEHNIKA (od 23. 9. do 22. 10.) Razplet dogodkov naj gre do konca brez vašega posredovanja. Nova družba in nova prijateljstva. SKORPIJON (od 23. 10. do 22. 11.) Izogibajte se obveznostim, ki jih ne bi mogli. Ko gre za ka-

price, se odločno postavite po robu. STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) Zaman se boste trudili, kajti težko vam bo izpeljali načrte. Ne zapirajte se vase. KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) Povečal se bo vaš ugled a od tega ne boste imeli koristi. Nepredviden dogodek v teku večera. VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Utrdite svoj poslovni položaj in se pri tem ne ozirajte na druge. Manjše težave v čustvenih odnosih. RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Znova se boste navdušili za načrt, ki ste ga opustili. Globoko zadoščanje v zvezi z nekim prijateljstvom.

Patronat KZ - INAC svetuje

Priznanje italijanske dobe na podlagi konvencije z Argentino

Vpr.: «Imam brata, ki je že 30 let v Argentini, ohranil pa je italijansko državljanstvo. Dopolnil je 60 let zadnjega februarja. Tam ima 37 let dela in jasno, tudi plačanih prispevkov. Zanjne čase se mu je zdravstveno stanje poslabšalo, za kar mu je prišla priznana invalidska pokojnina od tamkajšnjega socialnega zavoda. Na INPS v Gorici ima priznanih 257 prispevkov od dela in 326 simbolnih, t.j. od vojašine, nekaj od NOB in ker je bil zajet v Nemčiji. Skupno 583 tednov ali 11 let in 11 tednov. Ker ga domotičje vedno vleče v svoj rojstni kraj, bi si želel ustvariti tukaj pokojnino. Ali je to možno? Se da dopolniti potem plačila prispevkov, ki mu primanjkujejo do 15 let? Končno Vam nasprodam, da mi svetujete, kako in kaj narediti, da bi na najugodnejši način izkoristil zgoraj navedene prispevke, za kar se Vam že onaprej zahvaljujem.» Č.K.

državljan je, delovno bodo v drugi državi. V primeru, da je bil podpisani vzajemni meddržavni sporazum, pa pokojninsko dobo obravnava skupno in vsaka izmed dveh držav plačuje sorazmerni del pokojnine.

državljan je, delovno bodo v drugi državi. V primeru, da je bil podpisani vzajemni meddržavni sporazum, pa pokojninsko dobo obravnava skupno in vsaka izmed dveh držav plačuje sorazmerni del pokojnine.

državljan je, delovno bodo v drugi državi. V primeru, da je bil podpisani vzajemni meddržavni sporazum, pa pokojninsko dobo obravnava skupno in vsaka izmed dveh držav plačuje sorazmerni del pokojnine.

državljan je, delovno bodo v drugi državi. V primeru, da je bil podpisani vzajemni meddržavni sporazum, pa pokojninsko dobo obravnava skupno in vsaka izmed dveh držav plačuje sorazmerni del pokojnine.

državljan je, delovno bodo v drugi državi. V primeru, da je bil podpisani vzajemni meddržavni sporazum, pa pokojninsko dobo obravnava skupno in vsaka izmed dveh držav plačuje sorazmerni del pokojnine.

RADIO VELE VIZIJA

Table with TV and radio program listings for ITALIJANSKA TV, JUGOSLOVANSKA TV, TRST A, KOPER, and RADIO 2.

ITALIJANSKA TV Prvi kanal 12.30 Argumenti 13.00 Amerika pred veliko krizo 13.00 Filo diretto 13.25 Vremenska slika 13.30 DNEVNIK 17.00 Ob petih z GIULIANOM CANEVACCIJEM 17.05 HEIDI 17.15 Vlakec: Pravičice, igrice in pesmice 18.00 Argumenti, vzgojna oddaja 18.30 MALI SLAM, glasbena oddaja 19.00 Dnevnik 1 - KRONIKE 19.20 IZGUBLJENI OTOKI TV film 19.45 Almanah, Vremenska slika 20.00 DNEVNIK 20.40 STAVIMO? Nagradna oddaja 21.50 Dolly, oddaja o filmu 22.00 Posebna oddaja Dnevnik 1 Ob koncu DNEVNIK, Vremenska slika

JUGOSLOVANSKA TV Ljubljana 9.00 in 10.00 TV v šoli 16.00 Solska TV 17.25 Velike reke: Ron 18.20 OBZORNIK 18.35 Zgodbe iz Kalevala 18.45 Tehnica za natančno tetanje 19.15 Risanka 19.30 DNEVNIK 20.00 Televizija za konec tedna, serija 20.30 Oči kritike: Politična publicistika na Slovenskem 21.15 Na zvezi 21.45 DNEVNIK 22.00 Jazz na ekranu: Skupina Bergendy Koper 20.00 Otroški kotiček 20.15 Odprti prostor 20.45 Kronika obmejnega področja Slovenije in dežele Furlanije - Julijske krajine. Danes med drugim: Priprave na proslavo stote obletnice Tabora v Dolini, aktiv slovenskih komunistov o globalnem zaščitenem zakonu in manifestacija kovinarjev v Trstu. 20.45 CRNA SMRT, film z Heatterom Scarsom, Johnom Turnerjem in Anno Lynn 22.15 Osebnosti revolucije: Rade Vučević 22.45 Jazz na ekranu: Ohrabi jazza, 8. del Zagreb 20.00 Aktualna oddaja 20.50 DIMITRIJE TUCOVIČ, nad. 21.50 DNEVNIK 22.05 Sarajevski glasbeni večeri SVICA 19.25 Srečanja 19.55 Tukaj Bern 20.45 Reporter 21.45 Nogometno srečanje 22.00 LE GRAND SOIR, film

TRST A 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro; 8.05 Prijeteljsko iz studija; 9.05 Zlate plošče - nekdanji in danes; 9.30 Mali oglasi; 9.45 Glasbena medija; 10.05 Koncert sredi jutra; 10.45 Oddaja za drugo stopnjo osnovne šole; 11.05 Družina v sodobni družbi; 11.35 Plošča dneva; 12.00 Glasba po željah; 13.15 Zbor «Valentin Vpdnik» iz Doline; 13.35 Od melodije do melodije; 14.10 Mladina v zrcalu časa; 14.20 E-vergreeni; 15.35 Kaj je novega v diskoteki; 16.30 Odprimo knjigo pravilje; 17.05 Koncerti v sodelovanju z delničnimi glasbenimi ustanovami; 17.25 Glasbene panorame; 18.05 Človek in mikrobiologija; 18.20 Klasični album.

KOPER 7.30, 8.30, 10.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 18.30, 19.30 Poročila: 7.60 Glasba po željah; 8.32 Znanje klavirske skladbe; 9.15 Poje Arretha Franklin; 9.32 Na našem gramofonu; 10.00 Z nam je... 10.10 Otroški kotiček; 10.32 Povečka dneva; 10.40 Glasba in navesti; 11.00 Kim, svet mladim; 11.32 Sprint glasba; 11.45 Plošče; 12.05 Glasba po željah; 14.00 Turistični napotki; 14.10 Plošče; 14.33 Tržaški italijanski zbori; 14.45 Povečke; 15.00 Program za najmlajše; 15.20 Orkester Utrafunk; 16.00 Na knjižnem trgu; 16.05 Orkester Argelli; 16.40 Glasbeni notes; 17.00 Ob petih popoldne; 17.45 Zabavna glasba; 18.00 Glasba po željah; 18.35 Mladini izvajalci; 19.33 Crash; 20.30 Glasbeni instrumenti; 20.32 Rock party; 21.00 Skladbe slovenskih mojstrov; 21.32 Orkester Hugo Montenegro; 21.45 Pop glasba; 22.45 Poje Betty Curtis

RADIO 1 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 in 7.30 Glasbeno prebujenje; 8.50 Glasbeni program; 9.00 in 10.35

Pritrkovalcem iz Brega na ponedeljkovem tekmovanju je zmagala pripadla Dolinčanom



Priznanje italijanske dobe na podlagi konvencije z Argentino

NOGOMET

POLFINALE POKALA PRVAKOV

JUVENTUS - BRUGES 1:0

Tekma se je razvila le v zadnjih minutah, ko je tudi Bettega dosegel gol - Belgijci zadovoljili - Bo en gol prednosti zadostoval?

Juventus - Bruges 1:0 (0:0)

STRELEC: v 86. min. Bettega. JUVENTUS: Zoff; Cuccureddu, Gentile; Furino (Cabrini), Morini, Scirea; Causio, Tardelli, Boninsega, Benetti, Bettega. BRUGES: Jensen; Bastyns, Krieger; Leekens, Volders, Colls; Vandereycke, De Couber, Verhecke, Courant, Soerensen. SODNIK: Dubach (Švica). GLEDALCEV: 70.000.

ni si je na včerajšnji dirki priboril zmago v silovitem finišu, v katerem je tik pred ciljem odločil dvoboj s Panizzo v svojo korist.

LESTVICA 1. Saronni, ki je prevzel 240 km dolgo progo v 6.42'55" s p.h. 38,194 km na uro. 2. Panizza v e.c. 3. Algeri 45' zaostanka 4. Visentini 50" 5. Beccia e.z. 6. Baronchelli 1'24" 7. Martinelli in nato skupina tekmovalcev z vsemi najboljšimi, med katerimi je bil tudi Gimondi, v Baronchellijevem črti.

SMUČANJE

Zmaga Giordanijeve

ALLOS - Italijanka Claudia Giordani je zmagala v slalomu na mednarodnem ženskem smučarskem tekmovanju v Allasu v Franciji. Tekma je bila izredno težka, saj je od 115 nastopajočih prišlo do cilja le 32 tekmovalk.

Lestvica: 1. Claudia Giordani (It.) 108"41 2. Thea Gauder (It.) 110"14



V Gorici sta se v soboto na mladinskem nogometnem turnirju za trofej mesta Videm spoprijeli mladi reprezentanci Italije in Jugoslavije. Na sliki: posnetek s te tekme

Borussia - Liverpool 2:1 (1:0)

MÜNCHENGLADBACH - V prvi polfinalni tekmi je Borussia doma dočakala zanimivo in večkrat razburljivo tekmo premagala angleškega prvaka Liverpool z 2:1 (1:0).

Ekipi sta pokazali dokaj lepo in hitro igranje. Prvi so prešli v vodstvo domačini s Hannešom v 28. minuti. Dve minuti pred koncem tekme so gostje stali izenačeni z Johnsonom. Ko je že vse kazalo, da se bo tekma končala pri stanju 1:1, pa je Bonhof v 89. minuti iz prostega strela premagal vratarja Liverpoola in zapečatil izid na 2:1.

Pokal pokalnih prvakov

Dinamo Moskva (SZ) - Austria Dunaj (Avstrija) 2:1 Twente (Nizozemska) - Anderlecht (Belgija) 0:1

Pokal UEFA

Grasshoppers (Švica) - Bestia (Francija) 3:2 PSV Eindhoven (Nizozemska) - Barcelona (Španija) 3:0

JUGOSLOVANSKI POKAL

Trepča in Rijeka v finalu

Včeraj so odigrali polfinalni tekmi jugoslovanskega nogometnega pokala. Do velikega presenečenja je prišlo v Kosovski Mitrovici, kjer je Trepča nepričakovano premagala zagrebški Dinamo. Po 90. minuti igre je bilo stanje neodločeno 0:0. Pri streljanju enajstmetrov so bili spretni domači nogometaši, ki so tako zmagali s 5:4.

Rijeka pa je doma zanesljivo s 3:1 odpravila Velež. V finalu bosta torej igrala Trepča in Rijeka.

WCT TURNIR V MILANU

Nastase izločen

MILAN - V nadaljevanju mednarodnega teniskega WCT turnirja v tem kraju je Amerikanec Lutz nepričakovano izločil Romuna Nastaseja po dveh setih igre (7:5, 6:4). Za novo presenečenje je poskrbel Italijan Orlempo A-meričana Fleminga (6:0, 6:4).

OSTALI IZIDI

Panatta (It.) - Machette (ZDA) 2:6, 7:5, 6:4 Smith (ZDA) - Fibak (Pol.) 6:2, 2:6, 6:3 Mayer (ZDA) - Warwick (Avstral.) 6:2, 7:6 Gerulaitis (ZDA) - Moore (J. Afr.) 6:3, 7:6

DVOJICE

Frantouk (Jug.) in Moore (Južna Afrika) - McNairst in Sherwood (ZDA) 6:2, 4:6, 6:1

KOŠARKA

Gabettiju pokal

MILAN - V finalu košarkarskega pokala pokalnih prvakov je sinoči Gabetti iz Cantuja premagal Sinudyne iz Bologne s 84:82 (42:36).

KOLESTARSTVO

NA DIRKI PO KAMPANJI Saronni izpolnil vsa pričakovanja

SORRENTO - Mladi Giuseppe Saronni je zaslužen osvojil 46. mednarodno koledarsko dirko po Kampaniji. Saronni je bil glavni favorit na tem tekmovanju in je pričakovanja tudi izpolnil. Obenem se je tudi oddolžil za poraz na dirki Milan - Sanremo, kjer mu je tik pred nosom odnesel zmago Belgijec De Vlaeminck. Saronni

PO ZAOSTALIH TEKMAH V 2. NOGOMETNI AL

Brežani že na varnem?

V zaostali tekmi je Breg zaslužen premagal ekipo Campanelle - Juventina pri sredini lestvice

Stanje v drugi amaterski ligi na Tržaškem je po odigranih zaostalih tekmah dokaj nejasno, posebno glede zgornjega dela razpredelnice. Prvi sta namreč Edile Adriatica in Libertas, ki sta odigrala vsa srečanja, sledita jima pa Opicina (s tekmo manj) in Campanelle. Do konca prvenstva manjka še šest kol, zaradi tega je prestop v višjo ligo mogoč za vse te štiri ekipe.

Na vrhu lestvice je položaj dokaj jase, saj bo vprašanje na predovnanje osredotočeno le na dve ekipe: Lucinico in Italo. Sicer manjka do konca prvenstva še 6 tekem in bi lahko prišlo tudi do presenečenj. Po igri pa, ki sta jo prikazali obe ekipe, mislimo, da do takega preobrata bi ne smelo priti. Tudi na repu lestvice se je položaj delno zjasnil. Tri so namreč ekipe, ki »plavajo« v nevarnih vodah, in mislimo, da bodo prav te (Mariano, Sagrado in Isonzo) ob koncu prvenstva zdrinile v nižjo kategorijo.

Glede Juventine, ki je bila tudi sama do pred kratkim v teh vodah, se je njen položaj bistveno spremenil, posebno po zmagi v Moraru, kar je Marsonovim varovancem dovolilo, da so se više povzpeli na lestvici. Druga važna točka je, da bodo štandretci že od nedelje lahko razpolagali z vsemi standardnimi igralci. V ekipo se bo sta namreč vrnila napadalec Radikon in branilec Mikluš.

IZIDA ZAOSTALIH TEKEM Lucinico - Isonzo 5:2 Itala - Moraro 1:0

LESTVICA

Lucinico 37; Itala 36; Torre 33; Terzo, Staranzano 27; Fiumicello, San Marco, Ruda 24; Malisana 23; Villesse 21; Juventina, Aiello 19; Moraro 18; Isonzo 15; Sagrado 13; Mariano 12.

PRIHODNJE KOLO (2.4. ob 15.00)

Isonzo - Moraro, Staranzano - Itala, Aiello - Lucinico, Juventina - Fiumicello, Terzo - Torre, Villesse - Ruda, Malisana - Sagrado in San Marco - Mariano.

Rudi Pavšič

BOKS

WBC na sodišču

LAS VEGAS - Kot je bilo lahko predvideti, se je zadeva o odvzemu naslova svetovnega prvaka težke kategorije, Leonu Spinksu, končala na sodišču.

Odvetnika bivšega svetovnega prvaka sta namreč včeraj tožila bokarsko zvezo WBC in sta zahtevala povrnitev škode.

Prvo zasedanje bo 17. aprila v Las Vegasu.

3. AL NA GORIŠKEM

Zadovoljivi nastopi Doberdobcev

Sovodnjska enajsterica pa je v zadnjih tekmah razočarala

Naša goriška zastopnika sta v sedmem povratnem kolu osvojila le dve točki, kljub temu da sta tokrat igrala proti slabšima ekipama.

Mladost se je sicer tokrat kar dobro odrezala, saj je doma izbojevala prepričljivo zmago nad ekipo Libertas iz Koprivnice. Naši fantje so zaigrali kot znajo, in so tudi brez težav »zmelili« nasprotnika, ki jim zares ni bil kos. Junak tega srečanja je bil Nardoni, ki je dal veliko odličnih podaj našim napadalcem, in je bil poleg tega tudi strellec kar treh golov. Zal, pa si je tokrat prav po nepotrebnem nabral že četrti »rumeni karton«, in zato ne bo mogel igrati v naslednjem srečanju s Podgorico. Kljub temu smo prepričani, da bodo odnesli obe točki s tega gostovanja ker so trenutno v odlični formi.

Če je Mladost zadovoljivo zaigrala, ne moremo tako reči o Sovodnjah, ki so tokrat pokazale »kakvo ne igrati nogometa«.

Stanje na vrhu lestvice se ni, po tem kolu, bistveno spremenilo, saj sta obe vodilni ekipi zmagali in je ostala razlika med njima zato nespremenjena. Tokrat pa sta dokaj nepričakovano izgubila Poggio in Azzurra, ki sta bila tretja na lestvici.

Mladost se po tej zmagi počasi, a gotovo blizu sredini lestvice, Sovodnjenci pa imajo sedaj le točko prednosti pred predzadnjo dvojico Piedmonte in Edera. Ali bodo Sovodnje tako ključno končale to prvenstvo, potem ko so v začetku prvenstva celo vodile na skupni lestvici?

IZIDI 21. KOLA Pro Farra - Piedmonte 1:1 Romana - Brazzanese 5:0 Mladost - Lib. Capriva 4:2 Azzurra - Audax 2:1 Fogliano - San Lorenzo 5:1 Poggio - Vermigliano 0:1 Edera - Sovodnje 2:1

LESTVICA

Romana 35, Audax 32, Poggio, Azzurra in Fogliano 24, Pro Farra 22, Vermigliano 21, Lib. Capriva 19, Sovodnje 18, Mladost 16, Sovodnje 12, Piedmonte in Edera 11 in Brazzanese 6.

PRIHODNJE KOLO (2.4.)

San Lorenzo - Poggio Edera - Romana Piedmonte - Mladost Brazzanese - Azzurra Lib. Capriva - Pro Farra Vermigliano - Audax Sovodnje - Fogliano

MILAN - Italijanska nogometna disciplina komisija je za eno kolo izključila naslednje nogometaše A lige: Della Martiro (Fiorentina),

ODBOJKA

V PRVENSTVU NARAŠČAJNIC

Lep uspeh Brega v Rudi

VILLA VICENTINA - Breg 0:2 (10:15, 7:15)

VILLI VICENTINA: Gazzola, Stabile, Ulian, Grion, Vrech, Rosin, Papparoni, Munich. BREG: Slavac, Stepančić, Svab, Komar, Zerjal, Čej, Pečenik. SODNIK: Borrelli.

V delnem prvenstvu naraščajnic je v povratni tekmi šesterka Brega ponovno premagala ekipo iz Ville Vicentine. Brežani so spretno uveljavile svojo premoč ob mreži, kjer sta bili Slavčeva in Žerjalova za nasprotno obrambo neresljivi problem. Sicer pa so naše odbojkarice (tudi glede na prvo tekmo) zaigrale sproščeno in v pričrpanju, da so boljše od nasprotnic. Zmaga tako ni bila nikoli v dvomu, saj so naše zastopnice povedle že na samem začetku in vodstva niso več izpustile iz rok prav do konca tekme.

V prvem setu, ko je bil rezultat še negotov, se je sicer poznala rahla živčnost tudi med »plavimni«, ki niso uspele takoj razviti svoje igre; s tem, da so kmalu zanesljivo povedle pa je tudi njihova samozavest porasla in bolj neizkušene domačinke niso mogle enakovredno odgovorjati na napade Brežank.

Že do sedaj je Breg dosegel v tem prvenstvu lep uspeh, možnost pa je še za prestižnejšo osvojitve naslova delnih prvakinj, kjer pa bodo naše odbojkarice naletele na močnejše ekipe, proti katerim bodo morale pokazati vse svoje znanje.

Iz planinskega sveta

Bliznje delovanje SPDT

Ta sobota bo ob 18. uri v mali dvorani Kulturnega doma nagrajevanje 12. zimskih športnih iger, ki so bile v nedeljo, 5. marca, v Ravasclettu in ki so zabeležile rekordno število, preko 300 tekmovalcev. S pokali bo nagrajenih pet najboljših v absolutni ženski in moški lestvici ter pet najboljših ekip. Poleg tega bodo nagrajeni z zlatimi, srebrnimi oz. bronastimi kolajnamami trije najboljši v vsaki kategoriji. V kategoriji baby-sprint pa bodo nagrajeni s spominskimi kolajnamami vsi, ne glede na uvrstitev. Po nagrajevanju bo na sporedu film o smučarskem tečaju SPDT, ki je bil v Ravasclettu in na Zanolanu ter o zimskih športnih igrah.

Tudi velikonočni prazniki niso minili, ne da bi SPDT privedlo svoj že tradicionalni spomladanski sprehod po Krasu. V ponedeljek so se planinci SPDT ob lepem sončnem vremenu podali na izlet, ki se je



Domovi dečki v prvenstveni košarkarski tekmi z Arteljem

Transverzala železničarjev Jugoslavije

Železničarska planinska društva Jugoslavije pripravljajo še eno vzno planinsko pot, ki naj bi po širši varianti zajela kar 100 obveznih točk, po drugi, bistveno krajši, pa le štirinajst - po dve v vsaki republiki in pokrajini. Vse pa naj bi bile blizu železniških postaj. Za Slovenijo bi izbrali med Porečnom, partizansko bolnišnico Franjo, Stolom in Zavarčevim vrhom. Transverzala naj bi bila pripravljena v dveh letih.

Zimske alpinistične sezone je konec

Z zaključkom koledarske zime se je zaključila tudi zimska alpinistična sezona. Je bila za slovenske alpiniste uspešna? Pozitivno dejstvo je to, da je minila brez večjih nesreč, poleg tega pa tudi vzponov ni manjkalo. Na kar pa bo morala slovenska komisija pri PZS pomisliti, pa je to, da niso slovenski plezalci, ki so v preteklosti osvojili že mnogo važnih sten, to zimo opravili niti enega vzpona v tujih gorah. Dušan Jelincič

OBVESTILO SPDT

obvešča, da se jutri, v petek, 31. marca, na stadionu »1. maj« s pričetkom ob 20.30 nadaljuje rekreacijska telovadba za odrasle, katero vodi prof. Ivan Furlanič.

MINIBASKET PRVENSTVO Z & R

Poletovci izgubili le po podaljshku

TOLAZILNA SKUPINA CMB - Polet 47:44 (21:24, 41:41)

POLET: Furlan 14, Košta, Ferl 21, Granier 6, Fabi 3, Persi 1. Komar, Zajec, Guštin, Kerpan, Bellafantona, Jerič, Denič. PM: Polet 6:12

Openci so na domačih tleh prijetno presenešili, saj so kmaj po podaljshku izgubili s tržaško ekipo CMB, ki zaseda drugo mesto na lestvici.

Poletovci so končno zaigrali samozavestno in brez treme v napadu, medtem ko so se v obrambi uspešno kosali z vršnimi nasprotniki. Openci so v prvih četrtini igre celo vodili z 20:9, nakar so se gostje le opomogli in z dvema uspešnima protima metoma dosegli Opence lik pred koncem. Na podaljshku so Tržačani izkoristili večjo izkušnost in tako so se morali poletovci zadovoljiti le s častnim porazom. Tokrat je treba pohvaliti vse openske igralce, ki so se pošteno borili do konca.

Skratka, če bodo naši fantje zaigrali vedno tako, bodo lahko v bodoče dosegli več vidnih uspehov. Lota

Pohod na Snežnik je uspel

V noči pred letošnjim zimskim pohodom na Snežnik, ki je bil v nedeljo, 19. marca, je zapadlo okoli 30 cm netega snega, tako da je bil vsi tisti zime popoln. Kljub temu je pohod lepo uspel, saj računajo, da se ga je udeležilo nad 500 planincev (na kontroli jih je bilo vpisanih 412), 46 pa jih je za tretjo udeležbo prejelo bronasti znak.

Organizirano so se pohoda udeležili predstavniki PD Črnuče, PD Platak ter Obalnega PD iz Kopa, sicer pa so prišli praktično iz vse Slovenije. Planinci PD Ilirska Bistrica so že pred pohodom označili celotno traso, ki je letos vodila preko Srednjega Snežnika na teme veličijana Sasič).

Ricreatori - Breg 60:28

BREG: Peter Zerjal, Robi Zerjal 2, Klabjan 8, Strajn 6, Bavčar, Pregrac 4, Kofol, Zobec, Korosec 8, Gabrieli.

SODNIKA: Ferconi in Maver. V nedeljevanju prvenstva v minibasketu za trojejo Zini & Rosenwaser sta se v tržaški športni palači v tolažni skupini spoprijeli peterki Ricreatorja, ki je daleč najmočnejše moštvo te skupine, in Brega.

Po predvidevanju so visoko zmagali mladi košarkarji Ricreatorja, proti katerim so bili naši zastopniki nemočni.

V Bregovih vrstah sta bila najboljša Edmund Klabjan in Fabrizio Korosec.

WINNIPEG - Na svetovnem prvenstvu v curlingu v Kanadi je Italija premagala Švico z 8:3 in je tako tretnja na 4. mestu lestvice, za ZDA, Švedsko in ZRN.

Lani 61 nesreč

Po statistiki, ki jo je za Planinci vestrnik pripravil Rado Lavrič je bilo lani na slovenskih gorah 61 nesreč, oziroma reševanj, 21 ponesre-



Posnetek z nogometne tekme 2. AL med Primorcem in Rosandro

